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Anlage 7

Nachweis hydraulische Leistungsféhigkeit vorhandene Grében (aus Anhang 2)
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Hydraulische Berechnung - Grabenprofile Feldgraben

Bemessungsabfluss = 50,00 Ils= 0,050 m¥s
= IIs = m3/s
Graben ges. = I/s = m¥s
Gefélle 1= 0,13] bis [ |%
Berechnung der Geschwindigkeit nach Ansatz von Manning-Strickler : V=Ke R2 /3, |1 /2
Trapezprofil V] benetzter Umfang
A FlieBquerschnitt
Eingabewerte
Ergebnis
m,n Boschungsneigung
k Rauheit Mulden, bewachsen
Froude Zahl FR <1 Strémen
Beispielquerschnitte: FR >1 SchieBen
FR =1
Feldgraben (Station + 500 m vom Auslauf Speicherbecken gerechnet)
Querprofil] Gefalle b m n h k A U R \ Q Fr
Variante I % m - - m m? m m m/s m3/s
Bestand | Trapez 0,13| 0,50 1,40 1,40 0,60 25,00 0,80 2,56 0,31 0416 | 0334 [>0050| 0,17 | <1,00
Hydraulische Berechnung - Grabenprofile FluBgraben
Bemessungsabfluss Q= 30,00| I/s= 0,030 m3s
Q= 30,00| I/s= 0,030 m¥s
Graben ges. Q= 30,00 ls= 0,030 m¥s
Gefalle 1< 0,5 bis | 0,01]%
Berechnung der Geschwindigkeit nach Ansatz von Manning-Strickler : v=ke R2 13, it/ 2
Trapezprofil u benetzter Umfang
A FlieBquerschnitt
o\ Qy wWse Eingabewerte
N\ / Ergebnis
N m,n Bdschungsneigung
4‘%‘; k Rauheit Mulden, bewachsen
Froude Zahl FR <1 Strémen
Beispielquerschnitte: FR >1 SchieBen
FR =1
Graben Station + 1600 m - hier wire der Graben mit 30 cm voll gefiillt bis OK Geldnde
Querprofil| Gefalle b m n h k A u R v Q Fr
Variante | % - - m m? m m m/s m3/s
Bestand Trapez 0,10( 0,10 3,33 3,33 0,30 25,00 0,33 2,19 0,15 0,224 0,074 |>0,030| 0,13 >1,00
Variante 1| Trapez 0,10[ 5,00 1,50 1,50 0,30 25,00 1,64 6,08 0,27 0,329 0,538 |>0,030| 0,19 >1,00
Variante2 | Trapez 0,10[ 7,50 1,50 1,50 0,30 25,00 2,39 8,58 0,28 0,337 0,803 |>0,030| 0,20 <1,00
Graben Station + 2600 m (das Gelande liegt hier zwar hoher, der Graben ist damit tiefer, aber der Wasserspiegel kann auch nicht
héher werden, als derim vorherigen Gebiet- 30 cm
Querprofil| Gefalle b m n h k A U R v Q Fr
Variante I % - - m m? m m m/s m3/s
Bestand Trapez 0,09 1,50 1,72 1,72 0,30 25,00 0,60 2,69 0,22 0,277 0,168 | >0,030| 0,16 >1,00
Variante 1| Trapez 0,09 5,00 1,50 1,50 0,30 25,00 1,64 6,08 0,27 0,312 0511 |>0,030| 0,18 >1,00
Variante2 | Trapez 0,09 750 1,50 1,50 0,30 25,00 2,39 8,58 0,28 0,319 0,762 |>0,030| 0,19 <1,00

Bei dem vorhandenen geringen Gefidlle vom Haldengraben bis zur Einleitung in die Innerste, bekommt man das anfallende Wasser nicht schnell weg.
Eine Speicherung ist nur vor dem Graben mit dem begrenztem Ableitvermégen sinnvoll.
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